1.B.4kosnes |  Marepuasst no maremaruke | MathUs.ru

Yro Takoe mapamerp?

Yro0bI Jiydllle BHUKHYTh B «HJICOJIOTUIO> 3aJ1ad ¢ ITapaMeTpaMi, Mbl PACCMOTPHUM JIBa IIPOCTHIX ITPH-
Mepa U3 MEXaHUKH.

IIpumep. Teso jBUKeTCA U3 COCTOAHMSA TIOKOS C MOCTOSHHBIM ycKopenueM a M/c?. Kaxoit myTh s
poiAeT Teso 3a 4 c?

Pewenue. Eciim HagabHast CKOPOCTH Tejla paBHA HYJIIO, TO IYTh, IPOWIEHHBIN TeJIOM 3a BpeMms i,
BbIpazkaeTcs hopMyJioit

[Toxcrapiss cioa t = 4, HAXOUM:
s = 8a. (1)

Omeem: s = 8a.

ObpaTuTe BHUMaHWE: YNCJIOBOE 3HAYEHHE YCKOPEHHUs B 3aJiade He JaHO. YCKODEHUE SBJISAETCS
NapamMempom M MOXKeT MPUHUMATH KaKue yroJiHO 3HadeHus. PaKTUIecKn MbI HAIIA 3aBUCHMOCTH
IyTH, TPOIiJIEHHOrO 3a 4 CceKyHbl, 0T yckopenusi. [lojcrasiss reneps B dopmyny (1) kakoe-To
KOHKDEeTHOe 3HaueHne yCKOPEHUsl, Mbl Hali/IEM COOTBETCTBYIOIIEE 3HaAUEHHUE IPONIEHHOTO IIYTH.

IIpumep. Tesno Gpomieno BepTHKaIbHO BBEpX €O cKopocThio 20 m/c. Yepes kakoe Bpems t Teso
Oyzer Ha Bbicore h? Yckopenue cBoGomHOro TajeHns pasHo 10 M/c?, compoTupieHne BO3jyXa He
YYUTbIBaTL.

Pewenue. 3aBUCIMOCTb BBHICOTBI HO,ZL’])éMa TeJla OT BpEMEHU UMEET BU/L:

gt?

h:UO_ 27

IJie vg — HadaJabHAasi CKOPOCTh, ¢ — YCKOpeHue cBoboHoro najenns. [logcrasisem ciona vy = 20 Mm/c
ug=10 m/c*:
h = 20t — 5t°.

[Tosrygaem KBajipaTHOE ypaBHEHHE OTHOCUTEIbHO © ¢ mapamMeTrpom /.
5t — 20t + h = 0. (2)

Hac HHTEPECYIOT pelleHUud 3TOr'O YpaBHEHUA IIPpU PAa3/IMYHBIX 3HAYCHUAX IIapaMeTpa. Hpemﬂe

BCEro HaXOJUM JIMCKPUMUHAHT:
D = 400 — 20h.

B zaBucumoctu ot 3nadenuii mapamerpa h IMCKPUMUHAHT MOXKET OBITH ITOJIOXKUTE/IHHBIM, PABHBIM
HYJIIO WK OTpHUIaTe bHbIM. HeobxXoammo paccMOTpeTh Bce TpH CIydas.

1. D >0, 1o ectb h < 20. Torma ypasuenue (2) numeer JiBa KOPHI:

20 — /400 — 20h ; 20 + /400 — 20h
1= ) 2 = .
10 10

(3)

Qusnyaecknii CMbICII JIByX KOPHE#l siIceH: B MOMEHT BpeMeHHU 11 TeJIO JOCTUTAET BhICOTHI h, JIBU-
rasicb BBEpX, & B MOMEHT to TEJIO CHOBA OKAaXKeTCs Ha BBICOTE h, HO yxKe JBHUTasch 0OpaTHO
BHU3.
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2. D =0, To ectb h = 20. B s10M Cci1yuae nojkopeHHOe BhipaykeHue B (3) obpariaercsi B HyJIb, U
0ba KOpHS 1, ty «CJAUBAIOTCS» B OJIMH:

20

t:—:
10

2.

Pusnyaecknii CMbIC/I €JIMHCTBEHHOCTU KOPHS 3aKJ/odaercd B ToM, 9To h = 20 M — 3TO Mak-
cuMaJIbHasl BBICOTA TOIbEMA. Tes1o JIOCTUraeT JAHHOW BBICOTHI B OJIMH-€IMHCTBEHHBIH MOMEHT
BpEMEHU, & UMEHHO Yepe3 2 CEeKyH/IbI.

3. D <0, o ects h > 20. B sTom ciayuae ypasuenue (2) me nmeer Kopreit. OHO U MOHATHO: TEJIO
HE MOYKET MOJHATHCS Bbilie 20 METPOB, ITO3TOMY, KaKoe Obl 3HaUeHue napamerpa h > 20 Mbl HI
B3I, JAHHOMY 3HAUEHUIO HE OYJIET COOTBETCTBOBATH HUKAKON MOMEHT BPEMEHHU.

Ham ocraéres 3anucarsh oTBer (paccTosiHue M3MepsieTcsi B MeTpax, BpeMst — B cekyHjiax). O6pa-
TUTEe BHUMaHUE Ha «BETBAINLYIOCHT» CTPYKTYDPY OTBETa B BHUJIE€ COBOKYITHOCTU BbIDAXKEHUIT «€CJIA . . .
TO», KOTOpas JAET mepebop BCEX BO3MOYXKHBIX CJIyYaeB 3HAYCHUN IapaMeTpa.

Omeem: Eciu h < 20, To t = 20—v400=20h “11(())0_20’1 win ¢ = 20+v400-20h AIOOO_ZWZ; eciit h = 20, To t = 2; eciu h > 20,
TO PEIICHUl HeT.

Y

Kakyio ocHOBHYIO HJIe0 CJIe/lyeT BBIHECTH U3 PACCMOTPEHHBIX mpuMepoB? Mbl cchopmysupyem eé
CJIEJTYIOIIM 0Opa30M.

Hapamemp — amo 6yksea, KOMOPaA <HUKOMY HUNEM HE 00AZAHAS> U MOIHCEM NPUHUMANG A100BLE
donycmumovie 3navenus. Cmpykmypa peweHuts YpasHenus Uil HEPABEHCMEA 3A4B8UCUM, OM 3HAYE-
HUT napamempa; me UAU UHDbLE GCNEKMBL IMOT 3aA8UCUMOCTIU U NPEICMOUM, BLLACHUMD 68 KaxrcdoT
Konkpemmot 3adave.



